

从“教书匠”到乡村振兴“多面手”

——记咸宁市教育局、咸宁市职教集团驻通城北港镇龙门村工作队队员谢军

●记者夏咸芳

他是一名来自教育战线的党员教师,在驻村2年多的时间里,他积极主动,始终以党员的标准严格要求自己,始终把带领群众脱贫致富作为头等大事,谋发展、跑项目、搞产业……他靠勤劳智慧的汗水,无怨无悔为村民办好每一件实事,使龙门村村容村貌、居住环境、交通条件都发生了翻天覆地的变化,成为村民口中念念不忘的“贴心人”。

两年多来,身兼调查员、协调员、指导员、联络员、宣传员和服务员的他,快速成长为一名推动乡村振兴工作的“多面手”。他就是谢军,咸宁市实验小学一名教师。

扎根乡村 真抓实干显担当

刚到龙门村,为尽快转变角色、尽早适应岗位要求,白天,谢军挨家挨户摸清民情,了解村民所思所想,并一一登记在册。晚上,他认真学习习近平总书记关于乡村振兴的重要论述,学习乡村振兴文件和乡村振兴典型案例,弄通其中的共性和特性。他还积极参加村委班子党课学习、政策学习,从中汲取工作经验理清工作思路,探索工作方法。

为进一步了解村民们的急难愁盼问题,谢军通过开屋场会、入户走访、实地考察等多种形式对龙门村进行了村情调研。同时把党和各级政府在农村的路线、方针、政策和相关法律法规传达给村民,让村民知道乡村振兴政策,调动村民

的积极性,让村民成为乡村振兴的主动参与者、建设者和受益者,为龙门村脱贫攻坚与乡村振兴衔接工作打下良好的基础。

产业帮扶 点燃增收新引擎

在驻村工作中,谢军始终坚持以全体村民的利益为出发点和落脚点,坚持“群众利益无小事”,设身处地从细微处考虑问题,用温暖、赤诚之心给村民当家,为村民办事。

立足该村有机水稻、茶油等优势品牌,积极发挥党组织的战斗堡垒作用,在产业发展带动村集体经济和农民持续增收上不断“使力”,激发产业发展活力,推动农业转型农民增收。

今年77岁的樊星灿是龙门村三组农民,也是通城一名先烈之后。在驻村工作队鼓励和帮扶下,樊星灿承包抛荒田四十余亩,年产生态大米三万多斤。面对三万多斤大米,年迈的老农体验了丰收的喜悦,同时也有了销售难的忧愁,谢军知道后,第一时间向驻村第一书记汇报,他不计得失,开个人私车多次往返咸宁、通城两地,先后联系市教育局、市职教集团、鄂高、咸宁市实验小学,得到四家单位的鼎力支持,为其销售生态大米一万余斤。

针对该村的地势特点,先后投入50万元产业发展帮扶资金,建基地育龙头,构建茶油全产业链条。构建茶油产业种植、加工、销售一体化的全产业链帮扶。

去年10月份,正值村里采茶籽出茶油的关键时刻。他心系农户茶油销售问题,正值胰腺炎住院的他,向医生强烈要



求办理了出院,回村参与茶油商标设计、包装、货物运输及销售工作,受到茶油种植户的高度肯定。每年带动10余户脱贫贫困户增加务工收入20余万元,使该村经济得到快速发展。

扶智赋能 架起教育“联动桥”

教育是国之大计、党之大计。为激发教育发展动力,跑出乡村振兴“加速度”。驻村期间,谢军与队员们一起,充分发挥人民教师的特长,积极组织参与送教下乡、研学旅行、唱红歌等活动。搭建城乡学校互帮互学平台,先后组织了咸宁市实验小学教师赴北港镇小学开展“党员团员

送教下乡”活动、咸宁市教育局推普助力乡村振兴“我为群众办实事”活动;市职教集团学校“学党史·办实事”油茶果采摘等活动,还组织相关部门向脱贫户赠送10万元爱心物资活动。他尽自身最大力量,推进城乡教育交流,促进城乡教育均衡。

身份的转变,不变的是为民初心;工作的转变,不变的是奋斗热情。就这样,谢军用实际行动,始终坚守为民初心,奔跑在通城县北港镇龙门村这片热土上,与队员们、村“两委”一起为群众谋幸福、为乡村谋发展,以时不我待的精神,奋发昂扬的斗志,聚力乡村振兴,做无愧于新时代的奋斗者和教育者。

温泉街道开展走访慰问活动

走访25名生活困难党员,发放慰问金13500元

本报讯(记者陈志茹 通讯员魏俊)连日来,咸安区温泉街道开展了困难党员走访慰问活动,走访25名生活困难党员,发放慰问金13500元。

7月1日当天,慰问组一行深入辖区困难老党员家中,与他们亲切交谈,详细了解

他们的身体情况、子女就业和家庭生活状况,感谢他们为党的事业作出的贡献,鼓励他们继续发挥“退休不褪色、离岗不离党”的党员本色,继续为街道工作建言献策。同时嘱托社区工作人员要时刻把老党员、生活困难党员的冷暖挂在心上,切实帮助

他们解决好生活中的实际困难。

“谢谢组织的关心,我虽然退休多年,但我始终坚守初心,只要组织有需要,我随叫随到!”温泉街道退休老党员吴益民再三感谢组织的关心和培养,同时表示退休不退心,将继续发挥余热,为人民服务。

据悉,此次慰问走访了25名生活困难党员,49名50年党龄党员,发放慰问金13500元,进一步增强了党组织的凝聚力和吸引力,充分发挥基层党组织服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用。

独居老人家中的门年久失修 社区请来维修工 解了老人忧

本报讯(记者陈志茹 通讯员魏俊 胡雨萱)“谢谢你们,帮我家修好了门,这回外出都觉得安心了。”7月10日下午,咸安区温泉街道花坛社区的工作人员接到居民黄婆婆打来的电话,感谢社区工作人员为她修好了门。

日前,温泉街道花坛社区工作人员在辖区走访高龄独居老人时,得知社区内一位80岁的婆婆,家里的杂物间,因年久失修门框烂了,门框上的砖头已掉下来几块。

走访中,社区工作人员立刻联系维修人员上门帮助老人解决问题,考虑到黄婆婆走路需要搀扶,工作人员还贴心的询问黄婆婆是否需要免费的上门体检服务。

7月10日上午,社区工作人员与维修人员一同来到婆婆家,10分钟左右,就更换了杂物间的门框并对整体进行加固,确保安全。工作人员离开时,黄婆婆握住工作人员的手,不停地表示感谢。

“群众之事无小事”,花坛社区始终坚持以人民为中心 紧紧围绕民生“需求”,积极地为群众解决生活中的急难愁盼问题,让社区成为居民最放心、最安心的港湾。

温泉街道21个“红色驿站”

为户外劳动者提供“避暑港湾”

本报讯(记者陈志茹 通讯员马赞 徐孟夏)“我在这搞卫生,活干完了在这吹会儿空调喝点水,蛮舒服。”7月12日,在温泉街道万年路社区“红色驿站”内,忙碌了一上午的保洁员李江在站内休息。

7月10日以来,咸安区温泉街道各“红色驿站”充分发挥便民服务功能,为在高温下持续忙碌的外卖小哥们送上缕缕清凉。截至目前,已有21个“红色驿站”全面对外开放。

在万年路社区“红色驿站”,社区工作人员在便民服务大厅门口支起小桌子,主动为户外工作者们送上绿豆汤、饮用水以及藿香正气水等防暑物品。“天气虽然很热,但看到志愿者们为我们忙碌着,心里很凉快。”小哥们接过降温药品纷纷感谢道。

在十六潭社区“万达商圈红色驿站”,社区志愿者和万达广场工作人员为小哥们发放大窑汽水,分享防暑小妙招,叮嘱他们要劳逸结合,多喝水,注意防暑降温。

接下来,温泉街道将依托“红色驿站”常态化开展党员志愿服务活动,充分发挥



党员先锋模范作用,把“红色驿站”建设成为“暖人心、聚人气”的党群阵地,用实际行动

带动居民群众参与社区治理,做到组织引领、党员先行、治理与共、服务“零距离”。